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> Retouradres Postbus 20350 2500 EJ  Den Haag

De Voorzitter van de Tweede Kamer
der Staten-Generaal
Postbus 20018
2500 EA  DEN HAAG






Datum	14 februari 2025
Betreft	Kamervragen



Geachte voorzitter,

[bookmark: bmkBriefTekst]Hierbij zend ik u, mede namens de ministers van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties, van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap en van Defensie, de antwoorden op de vragen van de leden Mohandis (GroenLinks–PvdA) en Van der Wal (VVD) over uitvoering van de motie Van der Wal en Mohandis en eerder onbeantwoorde schriftelijke vragen over de bevrijdingsfestivals in het kader van 80 jaar vrijheid (2024Z21098). 

Hoogachtend,

de staatssecretaris Jeugd,
Preventie en Sport,
[bookmark: bmkHandtekening]




Vincent Karremans






[image: RO_VWS]
Bezoekadres:
Parnassusplein 5
2511 VX  Den Haag
T	070 340 79 11
F	070 340 78 34
www.rijksoverheid.nl

Ons kenmerk
4031649-1076829-DMO

Bijlagen
[bookmark: bmkBijlagen]1

Datum document
[bookmark: bmkUwBrief]13 December 2024

Correspondentie uitsluitend richten aan het retouradres met vermelding van de datum en het kenmerk van deze brief.
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Antwoorden op Kamervragen van de leden Mohandis (GroenLinks–PvdA) en Van der Wal (VVD) over uitvoering van de motie Van der Wal en Mohandis en eerder onbeantwoorde schriftelijke vragen over de bevrijdingsfestivals in het kader van 80 jaar vrijheid (ingezonden 13 december 2024).


1. Bent u bekend met de Kamerbreed aangenomen motie van de leden Van der Wal en Mohandis over binnen de bestaande budgettaire kaders van de ministeries van OCW, BZK, VWS en Defensie een oplossing vinden voor het voortzetten van de garantieregeling voor bevrijdingsfestivals (t.v.v. 36600-VIII-25)? Zo ja, wat is de huidige stand van zaken rond de gesprekken over de organisatie van Bevrijdingsfestivals voor 2025?
Ik ben bekend met de motie van de leden Van der Wal en Mohandis. Hierbij kan ik vermelden dat de interdepartementale gesprekken over een bijdrage vanuit het kabinet zijn afgerond. Vanuit het ministerie van Volksgezondheid, Welzijn en Sport, het ministerie van Defensie, het ministerie van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap en het ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties wordt in 2025 voor de laatste keer éénmalig in totaal €700.000 vrijgemaakt voor inhoudelijke activiteiten op de bevrijdingsfestivals. 

1. Lukt het, met de viering van de tachtigste verjaardag van de bevrijding in het achterhoofd, om de gebruikelijke festivals in veertien steden te organiseren en hiervoor een garantieregeling te organiseren? Zo nee, waarom niet?
Via deze incidentele bijdrage geeft het kabinet een directe bijdrage aan de bevrijdingsfestivals in het lustrumjaar. De organisatie van een festival, inclusief het besluit om deze doorgang te laten vinden, is echter aan het organiserend comité van het betreffende festival. De middelen worden niet verstrekt via een garantieregeling. De reden hiervoor is dat de overheid een streng garantiebeleid heeft en in beginsel geen garanties verstrekt. Bovendien impliceert een garantieregeling een structurele (financierings)relatie tussen het kabinet en de bevrijdingsfestivals. Het kabinet ziet de bijdrage echter als incidenteel.
1. Deelt u de mening dat juist op dit moment, met het oog op de tachtigste verjaardag van de bevrijding, een gezamenlijke bijdrage aan een garantieregeling van significante betekenis is? Zo nee, waarom niet.
Het is van groot belang dat tijdens het lustrumjaar, waaronder op 5 mei, wordt stilgestaan bij de waarden van vrijheid en democratie. Het kabinet draagt hier op verschillende manieren aan bij, onder meer door het Nationaal Comité 4 en 5 mei financieel te ondersteunen en door een directe financiële bijdrage van €700.000 aan de bevrijdingsfestivals. 
1. Deelt u de mening dat het belangrijk is om de festivals tijdig duidelijkheid te geven over een eventuele garantieregeling voor 2025? Zo ja, kunt u de eerdere schriftelijke vragen van de leden Mohandis en Slagt-Tichelman, onderliggende vragen en de wijze van uitvoering van de motie Van der Wal en Mohandis voor het kerstreces beantwoorden?

Ik herken dat het voor de bevrijdingsfestivals van belang is dat er spoedig duidelijkheid komt over een bijdrage vanuit het kabinet. Via beantwoording van de vragen van de leden Mohandis en Slagt-Tichelman (2024Z15422) d.d. 20 december 2024 heb ik de Kamer voor het kerstreces ingelicht over de stand van zaken van de interdepartementale gesprekken over een bijdrage aan de festivals. 
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